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Aşağıdaki sorulanmın Ticaret Bakam Sayın Ömer BOLAT tarafından yazjjı olarak
yanıtlanmasım saygılarımla arz ederim.

î
Av. Dr. M. S^gin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

23 Nisan 2025 tarihinde İstanbul Silivri açıklarında meydana gelen 6,2 büyüklüğündeki
depremin hemen ardmdan, kamuoyuna ve basma yansıyan bilgilere göre çeşitli e-ticaret
platformlarında ve perakende satış noktalarında acil durum malzemelerine yönelik ani

fiyat artışları gözlemlenmiştir. Özellikle deprem çantası, ilk yardım seti ve çadır gibi
hayati öneme sahip ürünlerin fiyatlarında saatler içerisinde kayda değer artışlar

yaşanması, kamuoyunda büyük tepkiye neden olmuş; bu durum "fırsatçılık" olarak

değerlendirilmiştir.

Ticaret Bakan Yardımcısı Sayın Mahmut GÜRCAN’m açıklamaları ile, fırsatçılık yapan
kişi ve kuramlara idari yaptırımlar uygulanacağı kamuoyu ile paylaşdmıştır. Ancak,
benzer uygulamaların tekrar etmemesi ve vatandaşlarımızın olağanüstü durumlarda

ekonomik olarak daha da mağdur edilmemesi adına daha somut, şeffaf ve önleyici

adımların atılması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda

1. 23 Nisan 2025 tarihinde yaşanan depremin ardmdan e-ticaret platformları ile perakende satış
noktalarmda haksız fiyat artışı yaptığı tespit edilen kaç firma ve/veya satıcı hakkmda işlem

başlatılmıştır? Bu firmaların isimleri kamuoyuna açıklanmış mıdır? Açıklanması planlanmakta
mıdır?

2. Ticaret Bakanlığı tarafından bu tür olağanüstü durumlarda haksız kazanç sağlamaya yönelik

girişimlerin önlenmesi amacıyla geliştirilmekte olan yeni dehetim ve müdahale mekanizmaları
nelerdir? Özellikle dijital ticaret alamnda daha etkin bir takip sistemi kurulması yönünde bir
çalışma yürütülmekte midir?

3. Deprem sonrasında gayrimenkul piyasasında da benzer fiyat artışlanmn yaşandığı iddiaları
üzerine Bakanlığımz bu sektörde bh denetim süreci başlatmış mıdır? Başlatıldıysa bu

incelemenin kapsamı, takvimi ve yürütülme şekli nedir?
4. Gayrimenkul sektöründe spekülatif kazançlarm önüne geçmek amacıyla Bakanlığımz ile yerel

yönetimler ve Çevre, Şehircilik ve İldim Değişikliği Bakanlığı arasihda herhangi bir
koordinasyon veya ortak çalışma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa hangi önlemler almmıştu?

5. Ticaret Bakanlığı tarafından, olağanüstü durumlarda vatandaşlarm ekonomik güvenliğini

sağlamak amacıyla hazırlanan ya da üzerinde çalışılan yeni yasal ve idari düzenlemeler mevcut
mudur? Varsa bu düzenlemelerin içeriği, kapsamı ve uygulamaya geçiş takvimi nedir?


